



少年砍人百余刀,只因“害怕对方复活” 检察官:近年来青少年犯罪与网游相关的超过60% 专家建议增设“制作、传播有害网游罪”

昨日,记者从新密市检察院获悉,因担心偷拿同学家手机被告发而砍了同学母亲上百刀的张嘉(化名)今年才刚满15岁,他被检察院以涉嫌故意杀人罪依法批准逮捕。据了解,张嘉沉迷于网络游戏,他甚至分不清现实与虚幻,“害怕对方复活”是他对自己杀人行为的全部解释。

晚报记者 刘涛 通讯员 胜利 贾阳阳

【案件回放】

15岁中学生刀砍同学母亲

张嘉家住新密市刘寨镇,案发前是新密市某中学的学生。

2月20日21时许,张嘉被母亲责骂,他怀疑同学张某告发他私自花掉100元压岁钱,遂携带家里的菜刀翻墙至张某家。在张家遇见张母薛某,张嘉借口帮张某拿手机,骗走了张某的手机。在回家路上,他担心薛某今后会向父母告状,于是返回张家用菜刀朝薛某猛砍。经鉴定,被害人薛某身上总共被砍了100余刀。

定,被害人薛某身上总共被砍了100余刀。

2月27日,当被问起“怎么会砍薛某那么多刀”时,张嘉说:“害怕对方复活。”他说,平时喜欢玩网络游戏,很多打打杀杀的游戏人物死后都能复活,而复活一次需要2元钱。在用菜刀砍薛某时,他脑子一片空白,心中只有一个念头:不能让其复活。张嘉说,要是薛某复活,自己肯定会挨打。

【相关分析】

网游少年容易有暴力倾向

对此,郑州一专职网游编辑张某说,热门网游绝大多数是以“杀人杀怪、升级、获取更高级别装备”为主要模式的。“与普通的单机游戏不同,网游是永无止境的循环,打多少级也打不完,这里没有最终结果,没有时间限制。也许今天你还是整个服务器上级别最高、装备最好的,但两天不上网就可能被成百上千人超越,这是此类游戏最吸引人的地方。”

对于张嘉的犯罪,市八院心理专家分析后认为,其“害怕对方复活”而砍人,是典型的混淆虚拟世界和现实生活、沉迷网游的青少年所为。经常玩网游的青少年,有暴力倾向的比例是普通人的4至5倍;沉溺网游的孩子,经常分不清现实与虚幻,变得冷漠、孤僻、叛逆,缺乏人情味。在网游里,他们杀死对方就可以得到好装备,于是PK、仇杀、打劫、偷盗成了一些玩家在虚拟世界里的全部生活。

网络诱发的青少年犯罪主要有4类

2009年,在新密市检察院办理的64件109名未成年犯罪嫌疑人中,犯故意杀人、故意伤害、强奸、抢劫等严重暴力犯罪的有76人,其中半数以上的受到过暴力、色情成分网络游戏的影响。新密市检察院副检察长陈松波说,近年来在青少年犯罪中与网游直接相关的超过60%,网络诱发的青少年犯罪主要有以下4类:

盲目模仿型。网络游戏多带色情、搏杀、武斗等情节,使一些痴迷网络游戏的未成年人受影响,甚至效仿。

网吧犯罪型。一些长期在网吧上网的未成年人,熟悉网吧环境和人员情况,认为有机可乘,选择网吧作为作案地点进行盗窃、抢劫,将出入网吧的人员作为犯罪对象。

过度沉迷型。一些痴迷网络的未成年人由于没有经济来源,无力支付网费,但又抵挡不住网络游戏的诱惑,容易走上抢劫、抢夺、盗窃等犯罪道路。

利用虚拟型。越来越多的未成年人喜欢上网聊天,甚至沉溺于虚拟的网络交往,有的人利用未成年人容易轻信他人的弱点构筑陷阱,让未成年人从事违法犯罪活动。

【防范对策】

学校、家庭和社会一起努力,建议制定相关法律

如何杜绝青少年沉迷网游带来的恶果?河南省政法管理干部学院副教授张建成提出了自己的建议。

一是加强基础教育,延伸义务教育,扩展职业教育。二是加强预防未成年人犯罪工作。三是学校、家庭和社会各方应加强对未成年人的法制教育。四是增强未成年人自身防范意识。

张建成说,社会、学校和家庭应携起手来,共同为孩子创造能够滋养生命的教育,关注青少年的生命成长、情感体验和人格培养。

河南省政法管理干部学院副教授马瑞丽则表示,有关部门要按照对未成年人“教育、感化、挽救”方针和“教育为主,惩罚为辅”的原则,进一步加强和完善未成年人刑事案件相互配套的工作机制,逐步建立综治、法院、检察、公安、司法行政联席会议制度,巩固预防未成年人违法犯罪的职能体系,在适当时候把未成年人轻罪犯罪记录消灭制度、社会调查制度、刑事和解制度等上升为法律。

《互联网文化管理暂行规定》以部门规范性文件的形式对网络游戏进行了规范和管理,但立法等级不高,对相应违法行为的处罚力度不大,对如何促进网络游戏的发展没有作出规划和引导,如何减少网络游戏对未成年人的不良影响也没有作出规定。

马瑞丽建议:一是制定互联网基本法,规定管理互联网的单一主体模式,规定互联网运营商的义务和责任等。二是修改和完善现行的法律法规,出台网络游戏分级管理制度,分年龄段规定适宜未成年人的网络游戏的标准和内容。三是制定专门的“未成年人网络保护法”,既鼓励青少年积极使用网络,又尽力保护青少年不受网络不良信息的侵害。四是建议增设“制作、传播有害网络游戏罪”罪名,既可增大法律震慑力,也使打击制作、传播有害网络游戏行为有了法律依据。

马瑞丽说,我国虽然先后制定了80余部法律法规,但缺乏必要的网络基本法。尽管2003年颁布的

▶《地下城与勇士》是张嘉平时最喜欢玩的网游,从游戏场景看,该游戏很暴力。



空调吹起节能风 1级能效成主流



2009年5月21日,由国家相关部门组织实施“节能产品惠民工程”,加快了空调高效节能产品在全国的推广使用。跨入新世纪,全球气候日益变暖,能源稀缺,“节能”日益成为全球化的重要议题,近几年,我国电拥有量快速增长,能源的过度消耗现象日益明显,推广和普及节能产品势在必行。

省会家电分析人士指出,节能产品代表着国际制冷行业发展的新趋势,其耗电低、噪音低、高效持久、寿命长等特点能给消费者带来更多的实惠。按照国家的统一标准,空调共分5个等级,1级最节能省电,5级耗电最大。1级能效的空调是节能空调里的最高级别,笔者给读者简单算了一笔帐,以市面上某款35机1级能效

空调和同级的2级能效空调做对比,1级能效空调制冷功率为990瓦,二级能效空调的制冷功率为1060瓦,一台1级能效空调比2级空调每小时耗电量可节省70W!所以节能产品无论是对贯彻国家节能减排基本国策,还是提高个人生活品质都具有重大的意义。

业内专家纷纷建议消费者,选购空调最好一步到位选择1级能效空调!然而多年来1级能效居高不下的价格,让很多消费者望而却步!为了全面推动节能空调的普及和发展,国家对能效等级为1级的高效节能产品给予500—850元/台的补助,一些有责任感的企业,也勇于担当起了节能空调普及的责任,作出了行业的表率!

郑州美的制冷产品销售有限公司总经理张崧告诉笔者,在当前的产品竞争时代,消费者是市场消费潮流的最终决定者,只有真正理解消费者的需求,才能抓住未来的市场。1级能效节能空调和变频空调是消费者关注的焦点,也是空调行业发展的方向,美的对此志在必得!我们将会通过自身强大的技术实力和制造能力,实现了1级能效空调的价值回归,树立行业的价格标杆,掀起一场轰轰烈烈的1级能效普及风暴!

樊无敌

传播中国传统文化 中国道学沙龙昨日正式成立



据朱铁玉介绍,中国道学沙龙的宗旨是,促进道学研究与国际化的广泛传播,广泛传播道学文化并使之成为有世界影响力的思想与实践体系。通过邀请国内外的著名学者从道学的视角讨论全球文化的问题,并将举办一系列以道学为主题的

3月22日上午,“中国道学沙龙首届论坛”开幕式在河南黄河迎宾馆举行。省内有关领导以及来自美国、加拿大等国内外专家学者出席了开幕式。22日至26日,中国道学沙龙首届论坛还将在郑州凤凰城举行,来自海内外100多位专家学者将齐聚一堂,针对“道学的思维方式”这一主题进行广泛讨论。

据悉,本次“中国道学沙龙首届论坛”是在河南鑫山道学文化传播有限公司的着力推动下,由河南民营企业、鑫山实业公司董事长朱铁玉倡议成立,是中原地区首个道学文化研究、交流组织。

的论坛、专题讨论会、演讲等,从而为弘扬中华优秀传统文化、为建设中华民族共同的精神家园以及增强国家的软实力贡献一份力量。

作为中国道学沙龙的发起人,朱铁玉说,道学文化是人类共同的精神财富,在促进社会和谐发展中发挥着引导作用。他表示,要用3年左右的时间建成一个占地面积500-1000亩的道学基地,供道学专家、学者及爱好者研究、学习和交流,并为未来世界各地的道学院培养师资。另外,再用3到10年时间,将以道学文化为核心的中国传统文化传播到世界各地。

万佳/文